

喜报

云霄县融媒体中心获评“全省优秀县级融媒体中心30强”

日前，由省委宣传部组织的2022年度全省县级融媒体中心提质增效工程评审结束，30家县级融媒体中心获评“全省优秀县级融媒体中心30强”，云霄县融媒体中心光荣上榜。

(来源：福建发布)

云霄志愿者上榜福建省第六批五星级志愿者名单

近日，记者从漳州市委文明办获悉，经过组织申报、资格审核、专家评审及社会公示等环节后，2022年度福建省第六批五星级志愿者名单出炉，漳州市5名志愿者上榜，云霄县七彩虹志愿服务队队长助理方福连榜上有名。

据悉，申报五星级志愿者的条件，需同时具备参加志愿服务活动连续10年以上、志愿服务记录时间累计达到1500小时以上。认定活动旨在彰显价值导向、树立先进典型，进一步弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，形成“我为人人、人人为我”的浓厚社会氛围。自2017年开展认定工作以来，漳州共有36名志愿者被认定为福建省五星级志愿者。

(来源：闽南日报、话说漳州)

云霄县下河乡下河村入选2022年“清新福建·气候福地”

日前，福建省气象学会、福建省旅游协会联合公示2022年“清新福建·气候福地”第二批气候康养福地拟认定结果公示，全省35个申报地上榜！其中，云霄县下河乡下河村光荣上榜。

据悉，2022年“清新福建·气候福地”气候康养福地评选活动旨在发掘福建省优质、特色的气候旅游生态资源，倡导绿色、舒适、健康的生活理念，助力“全福游、有全福”品牌宣传，助推福建省生态文明建设和乡村振兴。

(来源：福建省气象学会 福建省旅游协会)

云霄两位青年荣获市青年优秀人才创业项目

漳州市2022年青年优秀人才优秀创业项目评选结果出炉，云霄县方坤艺的“小番茄大产业”项目和白菜GG的“新农人直播电商+闽南文化传播”项目从全市102个项目中脱颖而出，荣获市青年优秀人才创业项目！

据悉，此次活动旨在贯彻落实《漳州市“万才聚漳”行动计划》《关于开展漳州市2022年度青年优秀人才优秀创业项目遴选工作的通知》等文件精神，深入挖掘和扶持一批优秀青年创业项目，集中力量培育一批有示范带动作用的青年创业典型，在全市营造勇于创业、乐于创业、勤于创业的浓厚氛围，助力推动我市“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛。

(来源：云霄团县委)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

有声图书馆 让党的创新理论更“声”动

本报讯(汤一帆 张燕萍) 为进一步深入学习宣传贯彻党的二十大精神，云霄县林业局充分发挥“互联网+”优势，依托音频分享平台，创新打造学习教育新阵地——“党建有声图书馆”。

有声图书馆投入使用后，县林业局干部职工只需用手机扫一扫，“码”上就能收听收看来自喜马拉雅平台提供的丰富党建内容，让干部职工的视觉和听觉徜徉于党建知识海洋。

据悉，有声图书馆整合了海量优质学习内容，包含党的二十大“读党建”“治国理政新理念”“初心使命”“做合格党员”“党史学习教育”“绿水青山”等10余个模块，将党的创新理论和知识以新媒体形式“声”动展现，让党建学习过程图文并茂、“有声有色”，更加生动活泼。干部职工可以充分利用碎片化时间，随听随学，方式新颖，效率更高，大大激发自主学习的积极性，确保党员学习全覆盖，推动党的二十大精神在县林业系统落地生根、开花结果。



党建有声图书馆

乡村振兴有“蜜方” “四季蜜” 龙眼十里香

本报讯(许颖 汤金梅 冯汪煜 陈娇娇) 龙眼一般都是春天开花，夏天摘果。初冬时节，按理说市面上的新鲜龙眼应该已经销声匿迹，然而在云霄县福元水果家庭农场“四季蜜”龙眼种植基地里，一颗颗圆润饱满的龙眼却悄然挂满枝头。

“这个龙眼品种叫做‘四季蜜’，具有一年多次开花结果的遗传特性，简单地说，就是反季龙眼，这个品种是近年来比较流行的龙眼品种。”福元水果家庭农场负责人李福元介绍，“我们农场的‘四季蜜’龙眼一共种了50亩，有2000多棵。这几年龙眼的价格都不错，市场价是13到17块钱一斤，春节期间是价格最高的时候，好多老客户春节前就会提前过来预订龙眼礼盒。”

李福元种植的“四季蜜”龙眼果实呈黄褐色圆球形，单果重量7到8克左右，大可达15克，皮也比较厚，耐存储好运输，果肉吃起来，味道甘甜可口，隐

约有股蜜糖的香味，深受市场青睐，每年秋冬季节一上市就订单不断。目前，农场通过线上和线下相结合的方式销售，借助电商平台扩大销售渠道，实现产销两旺。

“我们跟福元水果家庭农场已经合作好多年了，这里产的‘四季蜜’龙眼在龙眼稀缺的秋冬上市，果子品质又好，很受客户欢迎，每年都有回头客。我们通过抖音、微商平台销售，这种5斤装的正常一天有几十单，多的时候每天有一百多单。”电商销售商张云艺介绍。

乡村振兴靠产业，产业发展有特色。“四季蜜”龙眼的热销得益于龙眼产期的推迟，错开了供大于求的销售季节，反季节上市，并持续改良龙眼口感，从而提高了经济效益。

党的二十大报告提出：全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展。为做优云霄“四季蜜”龙眼产业，云霄县农业农村局经常下派农艺师到福元水果家庭农场进行技术指导，通过产业帮扶为乡村振兴“造血”。同时为鼓励发动村民种植“四季蜜”龙眼，形成规模化种植，他们开始推广李福元的“四季蜜”龙眼“致富经”，带动村民一起富起来，实现丰产又丰收。

“我们云霄农业农村局把福元家庭农场定为



“四季蜜”龙眼

云霄县优新品种的示范推广基地，我们农艺师也会经常下来，和农户一起把产期调节的技术做好，现在我们已经探索出一套产期调节的技术。在福元家庭农场的带动下，农户种植的龙眼亩产量基本上都可以达到1500斤，每亩的纯利润有七八千元，效益还是比较可观的。”云霄县农业农村局热作站站站长、高级农艺师陈天佑说道。

“果农来我们基地学习，遇到疑难杂症需要帮助，我们都会倾囊相授，有时候我还会去他们地里进行现场指导，手把手教学，效果还是不错的。云霄目前已经发展种植了1000多亩‘四季蜜’龙眼，今年估计全县产量能达到50万斤左右。”李福元表示。



李福元采摘龙眼